

韩国总统选举投票 李在明出口民调大幅领先 新总统预计4日直接就职

据新华社首尔6月3日电 韩国第21届总统选举3日正式投票。根据三大电视台在投票结束后公布的联合出口民调,共同民主党候选人李在明的得票率大幅领先。

李在明优势明显

出口民调显示,呼声较高的三名热门候选人中,李在明以51.7%的得票率排名首位,国民力量党候选人金文洙以39.3%的得票率位居第二,改革新党候选人李俊锡获得7.7%的得票率。

在JTBC电视台公布的预测调查中,李在明以50.6%的得票率位居首位。本届总统选举于5月29日至30日进行“事前投票”,逾1500万名选民参与。海外韩国公民于5月20日至25日完成投票。3日的投票于韩国时间20时结束。根据初步统计,截至19时,本届总统选举投票率为77.8%。

新任总统预计4日就职

韩联社此前报道,选举结果预计于韩国时间3日午夜左右明朗,计票预计于韩国时间4日6时左右完成,韩国中央选举管理委员会7时至9时之间召开全体会议,正式批准选举结果。

据韩国媒体报道,由于本届选举在总统缺位的情况下举行,所以总统换届不走工作交接程序,新总统将直接上任。韩国行政安全全部正筹备4日在国会举行的总统就职仪式,预计仪式将以就职宣誓为主要内容从简举行。

如何处理对华关系

李在明6月2日举行大选前的最后一场记者会。在回答关于对华关系的提问时,李在明表示,当选后会推行实用的外交政策,不管是中国,还是日本、俄罗斯、美国,都需要建立友好关系。他同时指出,韩美同盟是韩国外交的根基,将继续深化。

李在明5月26日在社交媒体上发表自己的外交安保政策时表示,中国是韩国重要的贸易伙伴和对朝鲜半岛安全产生影响的国家,自己将稳定地处理韩中关系。

如何处理韩朝关系

李在明5月26日发表自己的外交安保政策时还表示,将推进恢复韩国与朝鲜军事热线等沟通渠道,互相停止诱发紧张的行为,推进互惠的南北对话和交流合作。

李在明说,将追求朝鲜半岛局势缓和与无核和平。对朝政策不能成为政治工具,应该只着眼于朝鲜半岛的和平与统一。(记者:陆睿、黄昕欣)

韩国媒体: 李在明当选韩国总统

据韩国JTBC电视台3日深夜报道,共同民主党候选人李在明当选韩国总统。(记者:陆睿、姬新龙;视频:孙硕、操兰漪)



▲6月3日,韩国选民在首尔一处投票站投票。新华社记者 姚琪琳 摄
▶5月12日,李在明在首尔参加竞选活动。新华社发(全休拍摄)



一文读懂这次选举

据新华社首尔6月3日电 此次选举在前总统尹锡悦被弹劾之后举行,受到各界高度关注。有哪些人参选?

5人角逐 3人呼声高

此次选举原有7名候选人登记参选,但其中两人已宣布退选,最终有5人参加角逐。

这5名候选人分别是:共同民主党候选人李在明、国民力量党候选人金文洙、改革新党候选人李俊锡、民主劳动党候选人权英国、无党派候选人宋镇镐。其中,李在明、金文洙、李俊锡三人呼声较高。

李在明在上届选举中以0.73个百分点的微弱劣势不敌尹锡悦。本届选举前,李在明在多轮民调中领跑,舆论普遍关注他能否取得一场压倒性胜利。

金文洙曾任雇佣劳动部长官,其政治生涯经历过“从左向右”的转变,曾先后担任三届国会议员和两届京畿道知事,在竞选活动中重点强调促进经济惠民生的决心。

李俊锡年仅40岁,曾是韩国宪政史上主要政党中最年轻的党首,此次参选可看作是为其未来积攒政治资本。

李在明选前民调领跑

韩国《公职选举法》规定,为避免影响选民投票,在正式投票日前一周禁止开展新的民意调查。此前进行的多项民调中,李在明稳步领跑。

韩国民调机构“真实计量器”5月28日发布的选前最后一次民调结果就显

示,李在明以49.2%的支持率领跑,金文洙为36.8%,李俊锡为10.3%。韩国社会舆论研究所同日发布的民调结果显示,李在明支持率为49.3%,领先金文洙12.7个百分点。

3日午夜前后或有初步结果

韩国全国投票站当地时间3日6时至20时开放,投票结束后将立即开始计票。韩国舆论预测,初步结果或将于3日午夜前后公布。韩国中央选举管理委员会预计,计票将在当地时间4日上午6时左右结束。

据媒体报道,由于本届选举在总统缺位的情况下举行,韩国行政安全全部正筹备4日在国会举行总统就职仪式,预计仪式将以就职宣誓为主要内容从简举行。

前总统们为候选人“站台”

据媒体报道,近日,韩国前总统尹锡悦、文在寅、朴槿惠、李明博等在公众场合通过各种方式表达对各自阵营候选人的支持。

尹锡悦5月31日表态支持国民力量党候选人金文洙。国民力量党方面对此表示,“前总统不应该接近国民力量党”。尹锡悦上月宣布退出国民力量党,韩联社评论说,“国民力量党似乎担心前总统尹锡悦的言论可能会对温和派的选票产生负面影响”。

5月29日上午,文在寅在庆尚南道一处提前投票站投票后表示,“这是一场将对尹锡悦政府国政整体失败和内乱进行

评判的选举”,“必须以压倒性的审判,对相关责任人进行严格追责”。5月23日,李在明曾与文在寅会面。

朴槿惠5月24日同金文洙见面时说:“请不要纠结于过去,团结一致,一定能赢得选举。”金文洙当天在前往参访前总统朴正熙出生地时表示“必须恢复(其女儿)朴槿惠的名誉”,以告慰朴正熙。

李明博5月27日与金文洙在一家酒店共进午餐。李明博赞扬金文洙比“任何人都更了解劳动者和企业经营的困难”,“希望他能成为一名治理国家的好总统”。

选民投票热情高涨

本届选举韩国全国共设有14295个投票站,选民人数约4439万。

为鼓励6月3日可能因故无法投票的选民提前投票,本届选举已于5月29日至30日进行“事前投票”,已有逾1500万名选民参与,投票率为34.74%,是2014年设立该投票制度以来的第二高值。海外韩国公民也于5月20日至25日进行了投票。

分析人士指出,选民投票热情高涨主要是因为各界对本次选举关注度极高。有政治评论家认为,对于很多韩国选民来说,此次选举是对尹锡悦的“审判选举”。

韩国宪法法院4月4日通过弹劾总统尹锡悦的裁决,尹锡悦被罢免总统职务。根据法律,韩国须在60日内举行新一届总统选举。

(记者:陆睿、黄昕欣、程大雨、黄爱萍)